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Ata da 70ª (Septuagésima) Sessão Ordinária da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e 

quatro (2024), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito 

à Rua Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, 

reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo 

senhor vereador Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: 

Cristina Ramos de Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, João 

Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura 

Bueno e Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores 

presentes, o senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes 

palavras: “sob a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos 

trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores 

vereadores se possuíam conhecimento das atas das sessões anteriores (69.ª sessão 

ordinária e 48.ª sessão extraordinária) e pediu anuência do plenário para dispensar as 

leituras. As atas consideradas aprovadas nos termos do art. 35, do Regimento Interno 

não tiveram retificações. O senhor presidente passou a palavra aos vereadores 

inscritos para falarem no pequeno expediente, o senhor vereador João Bernardes 

requereu moção pelo falecimento do senhor Benedito Aparecido dos Santos, a 

senhora vereadora Cristina Ramos de Moura parabenizou seu filho por seu aniversário. 

Ordem do Dia: discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 03, 

de 20 de junho de 2024 que “Fixa o valor dos subsídios do Prefeito, Vice Prefeito e 

Secretários Municipais para a legislatura 2025-2028 e estabelece outras providências”, 

o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, em 

seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para única votação, 

o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Resolução nº 03, de 20 de junho de 

2024 que “Fixa o valor dos subsídios dos Vereadores para a legislatura 2025-2028 e 

estabelece outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para a discussão, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou 

que é contra, que quando entrou no primeiro mandato achou que o vereador podia 

colaborar com a população, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa 

comentou que concorda com a vereadora que vereador em Munhoz não faz nada, que 

só estão aqui para aprovar o que vem do Executivo e que se vão tentar fazer alguma 

coisa é convocada a população, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa 
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comentou que muitas vezes saiu daqui ameaçada e coagida de braços atados, a 

senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou que apresentam projetos 

excelentes para a população, mas que não são executados, que passam pelos 

vereadores, mas que quando chegam no Executivo não é feito, a senhora vereadora 

Rosemar Aparecida Barbosa comentou sobre o projeto proibindo a soltura de fogos de 

artificio, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou que perdeu a 

ilusão quando começou a trabalhar impugnada, que com dois meses recebeu uma 

carta que foi impugnada e que conseguiu provar a sua inocência, a senhora vereadora 

Rosemar Aparecida Barbosa comentou que já pensou em sair várias vezes por não 

concordar com o sistema, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou 

que estão para assinar só o que vem do Executivo e que se forem contra são coagidos, 

que tem férias duas vezes por ano e que possuem o salário de dois mil reais que 

poderia ser revertido para a população, a senhora vereadora Rosemar Aparecida 

Barbosa apresentou uma indicação ao presidente para que o subsídio de vereador seja 

de um salário mínimo, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou 

que por ela o trabalho do vereador deveria ser comunitário, a senhora vereadora 

Rosemar Aparecida Barbosa comentou que ela tem o seu diploma e corre atrás do seu, 

que não pede para ninguém e que se quer ganhar mais trabalha mais e que se quer 

ganhar menos, trabalha menos, em seguida, o senhor presidente declarou que o 

projeto estava aberto para única votação, o projeto foi aprovado por cinco votos, 

votando a favor os vereadores: Cristina Ramos de Moura, Evanice Vieira Silva, João 

Bernardes, José Natalino Pereira e Márcio José de Moura Bueno e votando contra os 

vereadores José Cláudio Pires Cardoso e Rosemar Aparecida Barbosa. A senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins absteve-se de votar.  

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 15, de 16 de maio de 2024, que 

“Estabelece medidas de segurança a serem adotadas pelos estabelecimentos 

bancários, cooperativa de crédito e outros que promovam movimentação de valores e 

dá outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto 

para a discussão, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que 

achou esse projeto inviável porque já existe esse projeto de Lei que faz com que 

bancos e cooperativas de créditos tenham essas seguranças, o senhor vereador Márcio 

José de Moura Bueno comentou que esse projeto deixa vago sobre outros 

estabelecimentos que movimentam valores porque todos os comércios movimentam 

valores e aí teriam que colocar essas seguranças em todos comércios, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que tem comércios que prestam 

serviços bancários, que se aprovarem esse projeto para eles não seria viável manter 

essas seguranças e que deixariam de prestar esses serviços, sendo prejudicada a 

população, o senhor vereador Márcio José de Moura comentou que é contra esse 

projeto, o senhor vereador João Bernardes comentou que sobre esse projeto foi 
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aprovada uma Lei em 2019, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins fez a 

emenda verbal suprimindo do projeto “outros estabelecimentos que promovam 

movimentação de valores” e mantendo instituições bancárias e cooperativas de 

créditos, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

conversou com os policiais que informaram que esse projeto é procedimento e que é 

para regulamentar, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

quer fazer essa emenda tirando isso porque é a favor de manter esse projeto, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que existia essa emenda, mas que 

souberam que já houve um projeto em 2019 feito pelo presidente da Câmara na época 

o vereador João e que por isso a Mesa Diretora que fez a emenda, retirou, em seguida, 

o senhor presidente declarou que a emenda de autoria da vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins estava aberta para única votação, a emenda foi rejeitada por cinco votos, 

votando contra os vereadores: Cristina Ramos de Moura, Evanice Vieira Silva, José 

Cláudio Pires Cardoso, Márcio José de Moura Bueno e Rosemar Aparecida Barbosa e 

votando a favor os vereadores Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes e José 

Natalino Pereira, em seguida o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para primeira votação, o projeto foi rejeitado por seis votos, votando contra os 

vereadores: Cristina Ramos de Moura, Evanice Vieira Silva, João Bernardes, José 

Cláudio Pires Cardoso, Márcio José de Moura Bueno e Rosemar Aparecida Barbosa e 

votando a favor os vereadores Jéssica Aparecida Silva Martins e José Natalino Pereira. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 16, de 20 de junho de 2024, que 

“Denomina logradouro público como Rua João Gabriel Garcia a atual rua sem nome 

localizada no bairro centro e com acesso pela Rua Luís Perine”, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor 

presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi 

aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 10, de 10 de abril de 2024 que 

“Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a execução da Lei Orçamentária do 

exercício financeiro de 2025 e dá outras providências”, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado 

por unanimidade. 

Grande Expediente: nos termos do art. 43, do Regimento Interno desta Casa, 

o senhor presidente passou a palavra a vereadora inscrita para fazer uso da tribuna, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a emenda que fez 

era para poder regulamentar um projeto que veio da Polícia Militar e que fez a 

emenda para retirar desde lotérica à correspondentes bancários e deixar somente 

bancos e cooperativas de créditos, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que foi reprovado, que vai seguir a lei antiga que já existe no município e 
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que não sabe exatamente o que está no corpo da lei, mas que vai procurar saber, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que sobre os salários 

algumas pessoas não vão ser de acordo, mas que tiveram reuniões com os secretários 

e que não podem ultrapassar o teto do prefeito para contratar um médico, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a questão não é que querem 

subir, mas que precisam regulamentar algumas coisas, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que a indicação que a vereadora fez, já tinha feito 

essa indicação no começo do mandato, mas que no começo do mandato a vereadora 

não achou interessante e que achou interessante fazer agora, talvez porque não vai ser 

candidata, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que tem um 

cidadão aqui que acompanhou um dia uma discussão entre ela e a vereadora, onde a 

vereadora falou que estava aqui por causa do dinheiro porque não era louca de rasgar 

dinheiro, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a 

hipocrisia é grande e que os vereadores que votaram, não estão votando para eles, 

mas para outra gestão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

que a vereadora fala que o vereador vem aqui e acaba sendo perseguido por causa da 

população, mas que ela e os vereadores João e Natalino não foram perseguidos pela 

população porque fizeram o que é certo, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que se a vereadora foi perseguida, talvez foi porque estava do lado 

errado, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que eles 

escolheram o lado do povo e que a única perseguição que ela sofreu aqui foi pela 

própria Casa, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a 

vereadora disse que teve que ganhar na justiça e provar a sua inocência, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que hoje está aqui porque teve 

que fazer o mesmo, que não foi barato pagar um advogado e que se juntar os 

advogados que teve que pagar não dá o valor que ela ficou os quatro anos, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que fora a cassação dela, teve a 

cassação do prefeito Vardão e dela, onde não foram cassados, mas que o advogado 

teve que trabalhar, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

a vereadora falou que tem diploma, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que não tem diploma e que nem por isso tem que estar pedindo as 

coisas para os outros,  a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

que o diploma não é importante porque o João e o Natalino não tem diploma, mas faz 

tempo que servem ao município e trabalham na roça e que não é vergonha para 

ninguém não ter diploma, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu 

as seguintes palavras: “quando a mesma fala que em outros lugares trabalha, a 

mesma tem que falar por ela, ela pode não ter trabalhado, porque se quer nesses 

quatro anos abriu a boca para defender se quer a classe das professoras quando as 

professoras estavam aqui dentro que é uma classe que ela tinha que defender, então 
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se a mesma não trabalhou, não fez o seu trabalho, eu fiz o meu trabalho, por isso que 

eu fui cassada e perseguida sim, porque se eu fosse igual ela, talvez eu não tinha sido 

cassada, talvez eu não tinha, sabe porque, eu não mando recado, eu não fico atrás de 

fakenews, eu falo o que eu tenho que falar aqui ou nos meus vídeos, assisti quem quer, 

ouve quem quer, é a minha opinião, então por isso talvez que a mesma ache que não 

trabalhou, mas ela não pode falar pelos demais, ela tem que falar por ela, porque sim, 

se eu não tivesse feito nada, talvez nem cassada e nem eu e o prefeito que quase 

sofremos uma cassação né, se eu não tivesse fazendo nada, tivesse de bracinho 

cruzado e escrevendo a reunião inteira os quatro anos, talvez eu não tinha sido 

cassada, então sim, quando eu precisava falar ou pelos enfermeiros ou pelos 

professores ou quando a Câmara não aprovou a suplementação do rodeio do ano 

passado que lotou essa Casa aqui e eu tava aqui sim, defendendo porque era um 

direito do povo, é uma tradição do povo ter a festa e sim toda vez que eu tenho, eu 

considero assim, não é empoderamento, é posicionamento porque eu sou uma pessoa 

de posicionamento, doa a quem doer é a minha opinião, respeito de todo mundo, se eu 

tiver que ser processada, eu vou ser processada, mas eu não mando recado, eu não 

falo entre linhas, eu falo diretamente ao vivo do jeito que eu estou fazendo aqui porque 

é assim que eu sou, então sim, eu fiz o meu papel de vereadora e eu não posso falar 

pelos demais, cada um sabe o que fez, cada um sabe as vezes o cidadão que ligou para 

você resolver alguma coisa que vocês foram resolver, cada um sabe as vezes alguma 

coisa que teve que fazer pelo cidadão, então eu não posso julgar os demais colegas, eu 

falo por mim e sim eu fiz o meu papel de vereadora e não estou aqui, igual alguns 

estão fazendo propaganda política, é o que eu falei para vocês, nem eu, nem o prefeito 

precisa fazer propaganda política nos últimos três, quatro meses, nosso trabalho foi 

feito durante esses três anos que vai inteirar quase quatro anos agora, a população 

acompanhou, se por acaso, não sou pré-candidata, mas se por acaso eu for pré-

candidata, eu não tenho que ficar fazendo política agora, as pessoas me acompanhou, 

sabe que eu sou assim, votou porque eu era assim e eu continuo sendo assim, então 

aquelas pessoas que as vezes gostou do meu trabalho, agradeço e se não gostou 

também agradeço do mesmo jeito porque é assim que funciona, a gente vive num 

mundo de democracia, cada um tem a sua opinião e nem Jesus agradou todo mundo, 

não sou eu que vou agradar a todo mundo e essa sou eu”, a senhora vereadora Cristina 

Ramos de Moura comentou que sobre o projeto de segurança hoje teve mais plena 

certeza de que estava correta na sua percepção, que não tinha nexo nenhum colocar 

inúmeras dificuldades, burocratizando os comércios de toda a cidade e que seriam 

prejudicados não só os comércios, mas toda a população, a senhora vereadora Cristina 

Ramos de Moura comentou que a vereadora não participou das reuniões que seriam 

necessárias e que queria fazer uma emenda que seria inconstitucional, a senhora 

vereadora Cristina Ramos de Moura proferiu as seguintes palavras: “sério, ela é tão 
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inteligente, é tão assim né, que fala tanto que é tão empoderada, só que ela deveria 

conhecer mais os projetos de lei”, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura 

comentou que ao invés da vereadora querer fazer emenda, deveria estudar mais um 

pouquinho o projeto, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que a 

vereadora precisa de outros trabalhando por ela, mas que eles cada um trabalham por 

si, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que se aprovam uma 

emenda dessa que seria inconstitucional, os vereadores também iam pagar por isso e 

que ao invés de pensar em si empoderar, deveria lutar pelo povo e pelos comerciantes 

da cidade, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou que é para 

melhorarem os projetos porque quando chegarem projetos que irão dificultar para os 

moradores, para a população e para os comerciantes vai parar por aqui porque vão 

lutar pela população, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura proferiu as 

seguintes palavras: “não vem querendo enganar a população não, eles sabem quem 

gosta e quem não gosta de rodeio, eu fui uma rainha do rodeio, você acha que uma 

mulher que vai ficar pegando e participando de todos os rodeios, todo mundo sabe, 

minha filha, minha família, não tem que falar isso Renata, todo mundo sabe que eu 

amo rodeio, todo mundo sabe dos outros vereadores, sabe porque eles colocaram isso 

de querer tirar o rodeio, porque a gente queria saber para onde ia o dinheiro, então 

quando a gente quer saber para onde vai o dinheiro, aí o que que é feito, é jogadinha 

para cima de vereador para tentar apagar o que é verdade”, a senhora vereadora 

Cristina Ramos de Moura também proferiu as seguintes palavras: “a vereadora falou 

assim agora né, que como se diz mesmo que ela falou, falando assim de diploma, outro 

dia sabe o que ela disse quando a gente falou assim que queria tanto tá aprovando 

tanto de todos outros funcionários públicos, a gente queria estar aprovando também 

que não foi enviado para nós porque o subsídio que é esse que a gente está aprovando 

hoje depende da gente, mas dos outros funcionários todos que a gente queria dar 

aumento, a vereadora falou que não era merecido porque eles não tinham diploma, 

agora hoje vem defender, vereadora eu tenho testemunhas, tem tudo”, a senhora 

vereadora Jéssica comentou que falar é fácil e que é para mostrar a prova, a senhora 

vereadora Cristina Ramos de Moura proferiu as seguintes palavras: “não vamos dar de 

boazinha porque cada um conhece a caminhada de cada um”, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que no final da semana passada chegou ao seu 

conhecimento que houve um comentário que ele e o vereador Márcio tinham 

embargado o asfalto que liga Munhoz à Serraria, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que foram a Prefeitura e conversaram com o jurídico aonde 

questionaram a respeito disso e queriam algo concreto da Prefeitura que não houve 

nenhum embargo da Câmara e que se houve que fosse mostrado, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que segundo o jurídico não tem nenhum embargo 

e explicou como funciona, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou 
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que ele o vereador Márcio fizeram um ofício a Prefeitura pedindo esclarecimentos se 

houve embargo e caso houve quem embargou, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que essa conversa de ficar jogando é uma política suja que 

tem na cidade, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que tiveram 

um abandono surreal no bairro Ribeirão Fundo e nos Loteamentos por parte da 

administração, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que no 

Loteamento Bela Vista eles não tem água e que estão há cinco dias sem água, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que foi na casa do senhor Antônio da 

Rocha, onde estava há mais de semana sem água e estava com problema de saúde 

com as roupas todas sujas e fazia as necessidades nas roupas e nas cobertas, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que a esposa do senhor Antônio deu 

autorização para filmar e tirar fotos, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que ele trouxe e apresentou na Prefeitura o ofício, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que hoje tiveram conhecimento da casa de uma 

cidadã de Munhoz com o quintal cheio de fezes por causa do encanamento entupido, 

o senhor presidente Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes palavras: “no meu 

ponto de vista e respeito qualquer um que tenha o ponto de vista contrário ao meu, 

mas colocar que está fazendo isso, está fazendo aquilo é a mesma coisa que pegar uma 

pessoa morta e colocar maquiagem nela, infelizmente é uma situação de calamidade, 

fazer jogar maquiagem para a população, olha a situação que nós estamos vendo, 

olhas as estradas do nosso município, olha a situação e a gente fala assim, a puxa vida, 

os vereadores, eu fiquei puto da vida por conta disso porque não é a primeira vez, lá no 

Ribeirão Fundo, segundo as pessoas, aliás segundo a boatos que o atual prefeito fala 

que não faz por conta que eu e o padrinho Márcio não deixa fazer, onde que dois 

vereadores não deixa um prefeito fazer as coisas, tô muito poderoso então, eu tô muito 

poderoso de eu e ele embargar, somos em nove vereadores, hoje aqui tem mais um 

projeto reprovado da Prefeitura, se eu não me engano é o quarto, é o quarto projeto 

praticamente dos quatro anos e vocês sabem quais são os quatro projetos, posso dizer 

aqui com clareza, é o quarto projeto reprovado e que eu concordo com as opiniões dos 

vereadores porque o que o prefeito queria fazer é que os comércios, eu vou usar os 

comércios mais que assim de uma certa maneira presta um serviço a população, 

trabalha aqui com banco, nós não temos agência do Brasil aqui, nós tínhamos quem 

prestava esse serviço o Correio e não tem mais, mas na cidade hoje a gente tem até o 

meu conhecimento, se eu deixei alguém eu peço desculpas, é o Henrique e o mercado 

Dantas, que presta serviço pelo Banco do Brasil, quantas e quantas vezes eu pude a 

partir dessa prestação de serviços dele, eu pude ali resolver os meus problemas, sem 

ter que ir por exemplo em Cambuí ou em Bueno, então assim eu estou falando que 

quem que ia perder com isso? Era eles? Não, com todo o respeito Evandro, quem que ia 

perder com isso, é você? Você fechava amanhã a lotérica e você continuava a sua vida, 
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você é bem sucedido, você tem os seus comércios, as suas coisas aqui na cidade, assim 

como eu acho o mercado Dantas, ele tem toda a estrutura de sobreviver não porque é 

do convênio que tem com os bancos, mas por aquilo que o mercado fornece, assim 

também como o Henrique pela a sua assistência que ele dá na questão de celular, 

quem ia perder com isso não eram os comércios porque eles iam continuar a vida, 

quem ia perder é a população, a população que ia perder, infelizmente é o que 

acontece que sempre jogam nas nossas costas”, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou sobre as necessidades do bairro Ribeirão Fundo e dos 

Loteamentos, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que 

devolveram um valor para a Prefeitura e indicaram para que fosse gasto para fazer um 

poço artesiano no bairro Ribeirão Fundo, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima comentou que foi devolvido vinte mil reais e indicado para arrumar a quadra da 

escola do bairro Ribeirão Fundo, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou sobre a situação da quadra da escola do bairro Ribeirão Fundo, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que foi devolvido quarenta mil reais e 

indicado para arrumar o ginásio poliesportivo, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou sobre o muro caído no campo de futebol e sobre a sujeira 

atrás da construção da creche, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que a Mesa Diretora fez um projeto para poder prestar serviço a população 

gratuito na Câmara Municipal no Centro de Atendimento ao Cidadão, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que o projeto foi vetado pelo Prefeito, 

que derrubaram o veto e que o Prefeito entrou na justiça, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que tiveram que reprovar o projeto e fazer o 

projeto novamente, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima agradeceu aos seis 

vereadores que votaram contra o veto do prefeito e comentou que se não fosse os seis 

votos dos vereadores não teriam o serviço de prestação gratuito a população, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou do projeto de lei sobre as câmeras de 

segurança para o bairro Ribeirão Fundo e comentou também que não foi realizado, o 

senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que a Dra. Vitória prestou mais 

serviços do que o primeiro ano do centro de atendimento ao cidadão de Extrema, o 

senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que tem dezessete 

requerimentos não respondidos pelo prefeito, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que tem um projeto de lei para autistas na cidade e 

questionou o porquê até agora não foi implantado,  o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou sobre a situação das estradas, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que tem um asfalto que liga o bairro Geninho até 

o bairro Flores, que a Prefeitura fez um contrato com a empresa e que essa semana 

descobriram que não tem nenhum empenho da empresa, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou sobre questionamentos do asfalto do bairro 
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Ramalhos e que já tinha sido aprovado, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

proferiu as seguintes palavras: “eu vou ser bem sincero com vocês, é uma situação 

delicada que nós estamos vivendo, aonde os vereadores sempre é culpado, sempre é 

culpado, eu não sei se é, o que acontece, se sempre a Câmara que está ruim ou se os 

três mandatos do atual prefeito e esse é o terceiro porque todos eles encerraram 

jogando a Câmara contra ele, a população, eu conversei com o presidente da Câmara 

que foi no segundo mandato, ele falou assim para mim, espera para você ver o que vai 

acontecer daqui um tempo, o Baxote, espera para você ver o que vai acontecer, vocês 

vão ver o que vai acontecer, vocês vão sair de ruim para a população, porque eu saí, ele 

falando para mim e o que que aconteceu? Nós vemos aqui de novo, por isso que o 

cidadão fala assim que aqui infelizmente, infelizmente os vereadores só fazem o quê? 

Só pode votar projeto de lei, não pode fazer uma indicação, não pode fazer um projeto 

que não é concluído, aí quando o prefeito não cumpre o projeto do vereador aí 

ninguém fala, aí só fala o quê? A os vereadores não estão deixando fazer, desse jeito, 

então, por isso que assim gente, nós precisamos mudar essa política de Munhoz, temos 

a oportunidade, temos a oportunidade, esse ano é o ano de oportunidade para mudar 

ou nós mudamos ou continua mais quatro anos, aí se a população achar que quatro 

anos, que esses quatro anos foi bom, imagina os quatro anos que virá, porque daí não 

vai ter mais releição, tá bom”, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura 

comentou que o asfalto que liga Munhoz ao bairro Ribeirão Fundo e o asfalto que liga 

aos Ramalhos já foram aprovados, que se ouvirem algo contrário é mentira e que o 

dinheiro já está liberado e depende do Executivo, nos termos do art. 69, do Regimento 

Interno desta Casa, o senhor presidente passou a palavra a líder de governo, vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins pelo prazo de um minuto, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que o projeto do CAC que ela fez é bom mesmo, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que eles estão usando o 

projeto do banco que era para ser simples como política, mas que esse projeto partiu 

da Polícia Militar e que foi o soldado Domingues que mandou, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “então eu vou passar o 

recado para o Domingues que a vereadora disse que é para melhorar o projeto quando 

for mandar para cá, então policial quando você for mandar um projeto, melhore para a 

vereadora porque não está um projeto bom, já que eles querem fazer propaganda 

política não é culpa do Vardão, já que eles querem jogar nas costas do Vardão, joguem 

nas costas de quem é certo, foi feito pela Prefeitura, mas foi um pedido da PM, porque 

a PM queria ajudar o município, não era atrapalhar, se achou que estava atrapalhando 

porque que não chamou a PM e não conversou, ao invés de vir fazer política e jogar 

nas costas do Vardão”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

que o presidente falou da creche, mas que ele não lembrou que a creche é do governo 

e que não é o prefeito Vardão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 
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proferiu as seguintes palavras: “e não precisa fazer propaganda política senhor 

presidente, mais de quase vinte minutos, quase pedindo voto né, faltou pedir voto, que 

outubro já está aí, outubro o povo tira o prefeito se ele for candidato, não precisa fazer 

propaganda política não meu querido, outubro nós tira ele e coloca quem o senhor 

quiser? Quem que o senhor acha bom? Quem que o senhor acha bom? Fala aí para 

nós”, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que vai defender a 

Cristina porque em nenhum momento ela falou que a PM mandou o projeto, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “que 

conste em ata que você agora virou advogado da vereadora Cristina”, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes palavras: “eu conversei com 

ele, com o Domingues, cabo Domingues, inclusive eu falei para ele que na última 

sessão que a gente teve, ele me ligou, eu conversei com ele e falei com ele que não 

entraria por conta disso, os vereadores iriam resolver por conta dos comércios”, o 

senhor presidente informou que será realizada sessão extraordinária para a segunda 

discussão e votação dos projetos da ordem do dia. Não havendo mais nada a se tratar 

o senhor presidente encerrou a presente sessão e para constar eu 

________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) secretária da Câmara, lavrei e 

subscrevi a presente ata que depois de lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

           Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

        Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins 

                       Vereador                                                                        Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

João Bernardes                                                   José Cláudio Pires Cardoso 

                      Vereador                                                                        Vereador 
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_____________________________                         _____________________________ 

José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

                      Vereador                                                                        Vereadora 
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